

买车5万多 想理赔8万
法院：不行

男子李某购买新能源汽车时享受了国家补贴，实际自付购车款54320元，并投保新能源汽车损失保险，保单中确定车损险保险金额为81668.4元。后车辆在保险期间因火灾被全部烧毁，保险公司认为赔付金额应以车辆出险前的实际价值为准，双方就赔偿金额无法达成一致，李某遂诉至天津铁路运输法院。

法院经审理认为，保险公司依据保险条款约定某保险公司应按保险金额81668.4元赔偿，但基于财产保险的损失补偿原则，李某购车时自付购车款仅为54320元，被保险人不得因保险理赔而获益，故法院判决保险公司赔付李某54320元，双方服判息诉。

昨日，记者从天津铁路运输法院召开的新闻发布会获悉，自2014年12月被指定受理天津市内六区保险纠纷以来，不断探索矛盾纠纷多元化解路径，统一类案裁判尺度，提升案件审判质效，为保险行业和社会高质量发展提供了有力司法服务和保障。今年1至10月，新收涉车险类保险纠纷同比下降21%；此外，今年上半年，涉车险类保险纠纷平均审理天数缩短至30.35天。

本报记者 常健 通讯员 吴丽丽

京津冀三地孩子齐聚天津
迎接新年“唱响”未来



在2025年悄悄走近的时候，京津冀三地的孩子齐聚天津音乐厅，打开属于他们的音乐之门。

这台主题为“乐·青春·响”未来的京津冀少年儿童2025新年音乐会，由天津市少年儿童活动中心（天津市少年宫）主办，天津少年艺术团交响乐团、合唱团、打击乐团、民族管弦乐团轮番登场，孩子们用美妙歌声唱出对生活的向往，用娴熟高超的琴技展现对经典名曲的倾情演绎。来自北京和河北省的小伙伴也带来了精彩的节目。本市西青区辛口镇中心小学的学生代表也被邀请到音乐会的舞台，他们带着“流动少年宫——艺术大篷车”留下的欢乐与成果与合唱团的孩子手手相牵，在著名钢琴演奏家张乐老师伴奏下，欢乐同声，琴歌和鸣《快乐！真快乐》。天津交响乐团小提琴家张柳、天津歌舞剧院二胡演奏家张旭也来与孩子们同台演出。

本报记者 任悦
摄影 本报记者 王倩 通讯员 韩谦

本市航运规模持续扩大
运力可达70万载重吨

记者从市交通运输委获悉，经天津市港航管理局审批，国能（天津）航运有限公司取得《国内水路运输经营许可证》，“国家能源606轮”等6艘船舶取得《船舶营业运输证》，正式开展国内水路运输业务。据悉，国能（天津）航运有限公司另外5艘新建散货船也正在紧张建造中，预计在2025年6月底前陆续投入运营，届时营运船舶将达到11艘、运力近70万载重吨。

截至目前，天津市共有航运企业93家，营运船舶501艘，船舶运力达639万载重吨。 本报记者 李文博

商户免费提供 游人按需自取 一件军大衣温暖游客心



两名游客穿上军大衣御寒

崭新的军大衣随便穿、温暖的毛毯有需要可自取……在和平区成都道和重庆道附近，一商户为过路的游客和市民提供免费的保暖衣物，令人感慨的是，入冬以来，免费提供的军大衣和毛毯，竟没有一件未归还。现在这个地方已经开始有人慕名前来打卡。

昨天傍晚，市民孙先生吃过晚饭来到和平区重庆道遛弯儿，他看到在一家店铺门口摆着一个衣架，衣架上挂了几件军大衣，旁边还有一辆超市购物车，车筐内堆满了毛毯。因为没看到跟前有商贩，他觉得很纳闷，上前仔细一看，发现上面还有两个纸板，分别写着“天冷了，这里有毛毯，请自取”“军大衣在这里，请随意穿！”孙先生对记者表示，虽然现在天津气温很低，但是能看到这么暖心的商家，让他感受到了这座城市的温度。

记者昨天来到孙先生所说的地点，很快就找到了这个“温暖驿站”，就在一家名为“跳海”的酒馆门外，一个挂衣架上，整整齐齐挂着七八件军大衣，看上去都比较新，在衣架旁边的一辆超市购物车里，还放有很多灰色的毛毯，看起来也很新。“都是免费的，要是冷就拿一件用……”附近一

位保安以为记者是游客，他热情地告知，这是商户提供的，不要钱。这时，两名路过的年轻女孩儿也听到了保安的话，听说有免费的军大衣，女孩儿们各拿了一件披起来，因为觉得军大衣不仅保暖还很酷，她们还在胡同里拍了几张自拍。不一会儿，两位拉着行李箱的游客也领取了免费的军大衣，穿得暖暖的在附近游览。

记者随后联系到了店长刘济文，听说记者的来意，刘店长说，他只是做了自己应该做的事。他说，入冬以来，天气越来越冷，来这里游玩的游客却很多，不少年轻人都是来打卡拍照的，尤其是年轻女孩儿穿的衣服单薄，经常被冻得哆哆嗦嗦，于是他购买了八件军大衣和一些毛毯，平时就摆在店外，担心闭店后还有路人有需要，他们每天闭店后依旧把大衣和毛毯摆在外面，供过路的游客取用。

让刘店长感到欣慰的是，虽然是免费提供的，大家有需要就能拿走，但是绝大多数人穿完都会再把衣服和毛毯送回原处。不久前有件事让刘店长很感动，当天降温，有位男士从这里路过要去民园体育场，穿走了一件军大衣，没想到，第二天



晚上又把衣服送了回来，这位男士跟他说，当天没看天气预报，出来才发现穿少了，免费的军大衣让他没挨冻，实实在在地被温暖到了，他非常感恩，希望军大衣继续帮助更多人。现在那八件军大衣一件都不少。他说：“大家都在为别人着想，懂得感恩，我做这件事只花了有限的一点儿钱，却收获了更多美好的东西，很值得。”

文/摄 本报记者 张艳

本市严管严治建筑垃圾 典型案例发布 让建筑垃圾不再随意倾倒

建筑垃圾是指工程建设过程中产生的工程渣土、工程泥浆、工程垃圾、拆除垃圾、装修垃圾，这几种垃圾不仅对环境有污染，而且影响城市美观。近来，天津市城市管理委员会对建筑垃圾开展专项整治。

建筑垃圾处理必须备案

天津市城市管理委员会检查市内在建工程项目时，发现南开区某院校内堆存大量渣土且未苫盖，随即约谈了施工单位和校方主管部门，施工单位对违法行为予以确认。南开区城市管理执法部门督促施工单位立即制定处理方案并备案，依法依规对场内堆存建筑垃圾进行清运，并处罚人民币15万元，施工单位表示愿意接受处罚。

一“堆”了之可不行

2024年11月19日，东丽区城市管理执法部门在开展属地工程建设项目“全覆盖”排查时发现，某项目工地一侧有大量渣土堆存，涉嫌存在随意堆放建筑垃圾、擅自设立弃置场收纳建筑垃圾的行为。执法人员对施工单位进行了调查询问，施工单位对其违法行为予以确认，执法部门对施工单位擅自设立弃置场收纳建筑垃圾并随意堆放建筑垃圾的行为责令立即整改，合并处罚人民币6万元。目前，罚款已缴纳，案件已结案。

建筑垃圾不可与生活垃圾混放

2024年11月14日，河西区城

市管理综合行政执法支队执法人员，在检查河西区地铁11号4标陈塘庄站项目时，发现项目西南侧区域有大量生活垃圾与工程渣土混合堆放。现场勘查、采集证据并调查询问后，核定现场的生活垃圾与工程渣土混合量约为20立方米，确定违法相对人为某某（天津）建设发展有限公司。执法人员责令该公司停止违法行为、立即整改。

2024年11月29日，河西区城市管理综合行政执法支队对某某（天津）建设发展有限公司下达《行政处罚决定书》，作出罚款2500元人民币的行政处罚决定。目前该公司已经在规定时间内缴纳罚款，按要求完成整改。

本报记者 徐燕